

Решение № 326
исполкома Центрального районного Совета депутатов трудящихся
«Об участии культурно-просветительных учреждений в воспитании
детей и подростков» *

от 28 июня 1968 года.

Исполком районного Совета отмечает, что ряд культурно-просветительных учреждений района прodelывает некоторую работу по вопросам воспитания детей и подростков.

В домах культуры Сибзавода, «Металлист», созданы и работают кружки детской художественной самодеятельности, которые часто дают концерты для учащихся и родителей.

Работают клубы по интересам, с учетом возраста детей. Большой популярностью у детей пользуется клуб «Факел», дома культуры «Металлист» и «Кругозор» дома культуры Сибзавода.

Большое внимание уделяется воспитанию детей на боевых, трудовых и революционных традициях нашего народа.

Проводятся детские утренники, тематические вечера, встречи с заслуженными людьми. Поддерживается тесная связь работников культурно-просветительных учреждений со школами /Дом культуры «Металлист», дом культуры Сибзавда, библиотеки им. Некрасова, *им. Островского*, кинотеатр «Луч»/.

Кинотеатром «Луч» и киноустановками домов культуры организован показ детских кинофильмов. Активное участие в воспитании детей и подростков принимают массовые библиотеки района, которые охватывают более 6000 читателей детского возраста.

Ведется картотека по изучению читательских интересов. Библиотеки широко пропагандируют книги о В.И. Ленине, о комсомоле, проводят работу по атеистическому и эстетическому воспитанию детей.

Красочно и содержательно оформлены стенды-выставки к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина и 50-летию Ленинского комсомола. Проводятся читательские конференции.

Однако в работе культурно-просветительных учреждений в воспитании детей и , особенно, подростков имеются серьезные недостатки.

Домом культуры «Металлист» /директор т. Сизов/ совершенно не проводится воспитательная работа с подростками – рабочими агрегатного завода. Не проведено ни одного тематического вечера, ни вечера – отдыха молодежи. Не организованы встречи со знатными людьми, ветеранами труда.

В субботние и воскресные дни, кроме кино, с молодежью не организуются никакие мероприятия.

Не ведется работа по подготовке к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и 50-летию Ленинского комсомола.

Слабо поставлена воспитательная работа с подростками в клубе «Строитель» дир. Т. Компанейцева. Здесь почти не проводятся молодежные вечера, мало детей вовлечены в работу кружков клуба.

Массовые библиотеки недостаточно проводят методическую работу с работниками школьных библиотек, имеют небольшое число читателей из числа старших школьников и подростков-рабочих.

Кинотеатр им. Маяковского, «Художественный» совершенно не демонстрируют детские киносеансы.

Культурно-массовые учреждения района не анализируют свою работу по воспитанию подростков, не проводят с ними индивидуальной воспитательной работы, мало привлекают к работе в детских кружках трудновоспитуемых подростков.

У ряда культурно-просветительных учреждений района слабая связь со школами.

Нештатный культурно-массовый отдел исполкома не уделяет должного внимания обмену опытом работы культурно-просветительных учреждений по вопросу воспитания детей и подростков.

Исполком районного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛ:

1. Отметить разнообразную воспитательную работу с детьми и подростками, а также подростками–рабочими в доме культуры Сибзавода / дир. Т. Литвинова/.
2. Обязать директора дома культуры «Металлист» тов. Сизова усилить воспитательную работу с подростками – рабочими агрегатного завода, поддерживать тесную связь с завкомом профсоюза и комсомольской организацией.
3. Предложить директорам клубов и домов культуры:
а/ проводить для подростков встречи с ветеранами труда, знатными людьми города, воспитывать молодежь на боевых, трудовых и революционных традициях.
б/ в субботние и воскресные дни организовывать для подростков тематические вечера, вечера отдыха, экскурсии, культпоходы, выезды за город с организацией спортивных игр и выступлений художественной самодеятельности.
в/ шире вовлекать в кружки художественной самодеятельности подростков-рабочих, выступать с концертами перед молодежью.
4. Обязать директоров кинотеатров: им. Маяковского, «Художественный», «Луч», «Экран» демонстрировать детские кинокартины. Организовывать перед началом сеансов выступления заслуженных людей города, первых комсомольцев города.
5. Предложить зав. библиотеками района шире вовлекать в библиотеки читателей из числа подростков-рабочих и старших школьников, организовывать для них читательские конференции, диспуты. Анализировать запросы читателей.
6. Обязать руководителей культурно-просветительных учреждений проводить анализ своей работы по воспитанию молодежи, опираясь на индивидуальную работу с подростками.

Прививать молодежи эстетические вкусы. Усилить антирелигиозную пропаганду. Воспитательную работу проводить в свете подготовки к 100-летию со дня рождения В.И. Ленина и 50-летия Ленинского комсомола.

Зав. РайОНО т. Потапову и директорам школ поддерживать тесную связь с домами культуры, клубами, садами, библиотеками. Планировать совместную работу по воспитанию детей и подростков во внеурочное время.

Просить постоянные комиссии исполкома по культуре и народному образованию т.т. Рябушкину М. Г. и Цветкова А. Г. взять под контроль выполнение настоящего решения.

Председатель исполкома
райсовета

/А. Кузнецов/.

Секретарь исполкома
райсовета

/С. Сидорова/.

*Архив детской исторической библиотеки «Отечество»

